# 周杰伦把网易告了!

# 案由为不正当竞争纠纷 本月17日在杭州市滨江区人民法院开庭审理

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,周杰伦起诉网易不正 当竞争的消息冲上热搜。企查查 APP 显 示,近日,周杰伦及杰威尔音乐有限公司 起诉广州网易计算机系统有限公司、网易 (杭州) 网络有限公司、杭州网易雷火科技 有限公司,案由为不正当竞争纠纷,该案 将于4月17日在浙江省杭州市滨江区人民 法院开庭审理。据悉,此前杰威尔发布声 明表示, 网易旗下游戏《天下3》私自推 出赠送周杰伦最新专辑及演唱会门票活动, 涉嫌侵权, 相关法律问题已委托律师依法 处理.

从公开信息来看, 网易云音乐等平台

并未获得相关周杰伦作品授权,目前,周 杰伦的歌曲无法在网易云音乐中播放。有 知情人士称, 周杰伦起诉网易或与此前网 易旗下游戏在未经周杰伦授权的情况下, 擅自抽奖赠送周杰伦新专辑和演唱会门票 有关。网易未回应此事。

据了解, 2022年7月, 杰威尔音乐官 方微博曾发布声明,回应网游《天下 3》 推出活动赠送周杰伦新专《最伟大的作品》 以及演唱会门票之事, 杰威尔强调: 公司从未授权该款游戏使用周杰伦之音乐 作品,亦无授权其赠送周杰伦演唱会门票, 该公司活动与杰威尔音乐无关,亦与周杰 伦无关!并非官方授权的活动!"并表示相 关法律问题已委由律师依法处理。

## 一公司18人上当钓鱼邮件?

虚惊一场! 闵行零号湾科技园区内上演反诈演习

□记者 季张颖

本报讯 近日, 闵行区零号湾科技园 区内一科技公司员工 -封"个 小李收到了-人所得税补贴"的电 子邮件, 小李点开链 接,填写了个人资 料,然而税款还没到 账,小李就被公司通 知自己中了钓鱼邮件 诈骗。公司是怎么知 道自己被诈骗的?到 底发生了什么……原

来这是闵行公安分局华坪路派出所和上海 易校信息科技有限公司共同策划的一场反 诈演习,目的就是通过演习来测试员工们 的防诈"免疫力"

公司法务部负责人告诉记者, "我们 公司本身就是做网络服务的,特别重视信 息安全。我们事先与冯警官沟通联系, 解到近期钓鱼邮件诈骗发案较高,为了提 高员工防骗识骗和风险防控能力,利用公 司平台优势,策划这次钓鱼邮件的反诈演 习,让员工身临其境认识到诈骗的危害, 让反诈宣传真正人脑人心。'

按照演练方案,公司事先把272名员 工分为两组,一组以邮件形式提前三周开



展了防诈宣传,另一组不做提醒,随后公 司用伪装成人事部门的邮件账号将模拟退 税诈骗邮件发送给两组员工,后台把如实 登记了真实个人信息的员工判定为"被 骗"。通过数据统计发现,虽然公司90后、 00 后占绝大多数,大部分员工防范意识较 强, 然而还是有18人提交了个人身份信息 "上当受骗",而其中有16人是未收到过反 诈宣传邮件的员工,由此也可以看出反诈 宣传的重要性。

华坪路派出所警务责任区队长冯晓静 "这次的反诈演习通过亲身经历提 高了公司员工对防范电信诈骗的自觉性和 主动性, 我们的宣传教育目的也达到了。

# 利用"插网陷阱"非法捕捞 刑拘!

□记者 陈友敏 通讯员 郭秋缘

本报讯 日前,长江航运公安局上海 分局长兴派出所民警破获一起非法捕捞水 产品案件,抓获犯罪嫌疑人1名,当场查 获禁用网具"插网陷阱"1套,螃蟹、鲻 鱼等非法渔获物若干。

3月初,长兴派出所民警在日常巡查 中发现,在辖区某处堤坝外侧的长江滩涂 上,有人布设了"插网陷阱"进行非法捕 捞。随后民警结合江水涨落相关情况,连 续多日对该滩涂区域进行巡查摸排,迅速

3月7日16时30分许,民警巡查过 程中拍摄到一可疑男子趁着江水退潮脚踩 胶鞋, 徒步至堤坝外侧的长江滩涂, 从 插网陷阱"内将渔获物悉数取出。民警取 证后立即将该男子抓获归案。

到案后,据犯罪嫌疑人徐某某交代, 自2月以来,其利用自制的"插网陷阱" 于长江上海段水域先后8次实施非法捕捞 犯罪行为, 非法捕捞渔获物共计 2.5 公斤 目前,犯罪嫌疑人徐某某已被采取刑事强 制措施,该案件已向检察机关移送起诉。

# 两男子深夜摸河蚌611公斤被抓

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 两男子深夜至河道内摸河蚌, 被巡逻民警抓个正着。目前,犯罪嫌疑人 李某、吴某因涉嫌非法捕捞水产品罪已被 松江警方依法采取刑事强制措施。

案发时,松江公安分局佘山派出所民警 巡逻至人民北路百花港桥北 100 米处的一 条河道时,看到有两辆小货车停在河边,两 男子穿着连体皮衣在河道内行走,疑似在摸 河蚌,遂上前核查。发现车上已放着几袋河 蚌,遂当场将二人传唤至派出所接受调查。

经审讯犯罪嫌疑人李某、吴某交代,二人相 约摸河蚌赚点"零花钱",自己也可以食用。 经称重,9袋河蚌总重达611公斤

另据了解,完成调查和取证后,当晚民 警已会同林业部门将所有查获的河蚌放生。 警方表示,河蚌亦属河道生物,对净化河道 大有益处。《中华人民共和国刑法》第三百四 十条:"违反保护水产资源法规,在禁渔区、 禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产 品,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘 役、管制或者罚金。"黄浦江及本市其他内陆 水域禁渔期:2月16号12时至5月16日12时

### 一条龙生产制造销售假冒品牌扫码枪

浦东警方成功捣毁该犯罪团伙

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 随着条形码、二维码的应用普 及,按一下就能搞定数据读取录人的扫码枪已 经广泛应用于收银采购、仓储管理、图书管理 等各个生产生活领域。巨大的市场同样吸引了 犯罪分子的注意。近日,浦东警方在开展"砺 剑 2023"专项行动过程中,成功捣毁一生产 制造销售假冒品牌扫码枪的犯罪团伙。

今年2月初,浦东公安分局经侦支队接到 一家地处浦东的知名品牌企业报案,扫码枪业 务是该公司旗下重要的业务分支。公司报案人 员表示,该公司生产的扫码枪一般都是由各经 销商点对点售卖给相关企业单位的, 甚少对外 零售。最近,公司却发现某个网络购物平台有 不知名的小店售卖自身品牌的扫码枪,这些扫 码枪的售价基本在千元左右, 明显低于公司对 外售卖的价格。公司在售卖店铺采购了一批送 交质检部门检测并经权利人公司鉴定,发现这 些低价产品都是假冒产品。与此同时,公司售 后服务部门也多次发现用户送修的产品为假冒 产品且材质相似,很明显有一个仿冒该公司品 牌扫码枪的生产线正在源源不断地在市场上推 出假冒产品。

接到报案后,经侦支队会同三林公安处成 立专案组展开调查,很快锁定了一个潜藏于江 西地区以杜某兄弟为首的制假售假犯罪团伙。 2月23日,专案组兵分多路,在当地警方的 配合下,于广东、江西、湖北多地开展统一行 动,全链条捣毁了这个生产制造销售假冒知名 品牌扫码枪团伙,当场抓获杜某等 7 人,现场 查获假冒该知名品牌扫码枪 400 余把,各类扫 码枪配件1万余件,假冒知名品牌标签2000

到案后, 杜某交代, 他们以 200 至 300 元 不等的价格收购废弃的该知名品牌扫码枪,提 取其中的主板及电池,再从其他三无厂商处采 购匹配的塑料外壳及基座,采用人工拼装的方 式,进行翻新式制假。产品完成后,则由陈某 某等人寻找下家对外销售,截至案发,涉案金 额已高达3000余万元。

目前, 杜某等三人已被刑事拘留, 胡某等 四人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步

#### 隔空编织情网 女子诈骗他人26万被刑拘

□记者 季张颖 通讯员 杨帆

本报讯 近日,徐汇警方破获一起诈骗 案,犯罪嫌疑人黄某以恋爱为名诈骗被害人陈 先生 26 万元。

今年年初,龙华派出所接到陈先生报警,称其被"女朋友"诈骗 26 万元。陈先生告诉民警,骗其钱财的黄姓"女龙"是 2013 年 底在乘坐火车时结识的,两人很"投缘",成 了 QQ 好友,之后几年一直保持联系,2017 黄某突然发信息称自己和丈夫感情破裂处 于分居状态,并主动示爱,这让陈先生心花怒放,至此两人开始"线上"交往。一段时间 后,黄某一边声称已经和丈夫离婚,准备来沪 和陈先生共结连理,一边在聊天过程中陆续以 做脑瘤手术、投资,亲戚借钱、打牌等为由, 多次开口向其借款。为赢得"女友"芳心,被

"爱情"冲昏头脑的陈先生陆续向黄某转账 26

不料此后,黄某开始"玩失踪",经常不 回消息也不接电话,一开始陈先生还觉的是不 是双方交往出了问题, 想挽回这段感情, 不想 今年年初,他接到一个自称是黄某丈夫的电 话,电话里男子反复询问其和黄某是什么关 系,并告诉陈先生所谓的离婚、手术、投资都 是假的,叫他不要再联系黄某,借的钱也不会 归还。陈先生只能向公安机关报案。

接到报案后,民警立即开展侦查工作,不 久后赴外省将犯罪嫌疑人黄某抓获。到案后, 嫌疑人黄某交代, 其先编出离婚事实迷惑陈先 生,再以各种理由借口博取陈先生的同情,目 的是为了骗取钱财。目前,犯罪嫌疑人黄某因 涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留,案件正在进一 步调查中。



□见习记者 沈媛 摄影报道

本报讯 近日,闵行滨江 公园建成,对公众开放。此次 建成开放的闵行滨江公园,以 "沧海拾贝"为主题,融入本 土历史文化, 东起沪闵路, 西 到兰坪路,北侧是浦江路,南 面紧贴黄浦江边, 无围墙, 全 天候开放, 也是黄浦江闵行滨 江先行示范段。**图为市民在公** 园步道散步

#### 异地联动有温情 上海工行为淮北退休人员解难题

近日, 工行上海南京西路支行接到工 行安徽淮北牡丹支行的业务协助请求,需 要为300余名退休在沪人员办理社保卡

考虑到这批退休人员组织关系在安 但长期生活在上海, 再回到安徽办理 社保卡非常不方便, 工行南京西路支行收 悉后,第一时间就准备起来。

由于前来办理业务的人员较多, 网点 特意辟出专属业务办理空间, 为前来办理 业务的老人和网点日常经营都提供了合适 的空间。前来办理的老人多为第一次来到 工行南京西路支行, 网点还安排专职人员 进行引导分流, 分时段安排老人休息等

为提高现场服务效率, 网点提前准备 好了填写模板,以便老人填写业务申请 书,工行网点的党员们也利用空余时间提 供从旁协助,轮流为在场老人们指导填写 内容。在等待办理的间隙, 网点还积极帮 助老人了解最新的金融知识和反电诈内 容, 进一步提高金融防范意识。

"解民忧,暖民心",本次沪皖异地 联动批量为老人办理业务, 工行上海南京 西路支行秉承服务为民宗旨, 以实际行动 "联动协作",增加客户信任度,提升服务温 度,致力做公众身边的银行、满意的银行。